

表彰优秀志愿者 传递服务正能量

九江镇举行2019志愿者嘉年华活动,总结回顾义工联一年工作及未来发展蓝图

“在志愿服务中,能够实实在在地帮到他人,让我感到很开心。”13日晚,“爱行动·义同行”2019年九江镇志愿者嘉年华在红棉公园举行,活动回顾了九江义工联一年来的工作成效,提出新一年年的发展蓝图,并对镇内志愿服务领域中的优秀团队和个人进行表彰。

今年以来,九江义工联坚持党建引领,深化“党团员+志愿者+社工”工作模式,助力乡村振兴,推进全镇志愿服务工作深入开展,进一步擦亮九江义工联志愿服务品牌。据统计,2019年,九江义工联实名注册志愿者人数为8747,累计开展志愿活动982场,累计志愿服务时长75096小时。

九江义工联会长陈贤初表示,新一年,九江义工联将不忘初心、牢记使命,与广大有志于参与志愿服务的社会各界共同加油鼓劲,同时着力推进打造志愿服务精品项目、培育特色志愿服务队伍、提升志愿服务能力等方面工作,推动新时代九江志愿服务出新出彩。



热心企业授奖合照。

A 志愿服务助力乡村振兴

在废弃的油漆桶上画上绿树、小鸟、蓝天白云等图案,充满童趣的图画里都饱含着孩子们对美丽石江的期盼。今年8月,石江小学家长义工队联合石江街坊会,组织石江小学的亲亲子家庭利用废弃的油漆桶制作环保垃圾桶,带动亲子家庭共同关注身边环境。

这是石江小学家长义工队今年开展的“大手牵小手”——石江“家-校-社”联动环保行项目内容之一。石江小学家长义工队成员

马韩进介绍,项目通过建立“家-校-社”三位一体的环保微治理系统,并通过开展形式多样环保活动,引导学生与家长亲身践行环保,共同提升辖区人居环境。

今年以来,九江镇吹响人居环境整治提升号角,九江义工联积极响应号召,带动石江小学家长义工队在镇内志愿服务队伍、志愿者积极投身人居环境提升工作,助力乡村振兴。据悉,九江义工联今年协助村居开展美丽文明村居活

动、人居环境建设活动、入户清理积水预防登革热、植树活动、居民议事工作坊等志愿活动,惠及群众约1万人次。

除了环境保护外,九江志愿服务领域已从以往传统单一的慰问探访、捐资助学,延伸到辅导、调查、专业协助、赛会服务、普法维权、抢险救灾、社会应急、交通劝导、义教义诊、系统培训等诸多公益项目,实现服务领域多元化发展,切实解决社会中的最后一公里的问题。

B 助志愿者提升自我

“抖音内容真有趣,以后也要拍多点宣传我们的志愿服务。”近日,来自镇内各社区学院40名志愿者骨干共聚一堂,参与抖音拍摄培训。据悉,活动旨在教授志愿者骨干学习抖音拍摄,在提升志愿者骨干技能的同时,让抖音等新媒体成为传播九江镇居民志愿服务的宣传窗口。

平日里,这样的培训并不鲜见。据悉,九江义工联今年共开展i志愿培训5场,惠及志愿者共20000人次。此外,还追志愿者还参与到社区学院服务项目、居民议事工作坊、垃圾分类、志愿者组织策划培训等学习提升,实现志愿者专业化以及自我管理,增强其独

立策划、组织活动的的能力。值得一提的是,九江义工联还积极推荐优秀社工及志愿者骨干参与省、市、区、镇举办的志愿者交流学习活动,通过发挥社工、志愿者的领袖作用,用专业知识引领发展,进一步提升志愿服务队伍的凝聚力和影响力。



杰出团队授奖。



杰出志愿者现场分享心得感受。

C 表彰典型树榜样

2019年,九江义工联秉承“助人自助,提升自我”的服务理念,倡导“团结、友爱、互助、进步”的义工精神,开展各项志愿服务活动,扩大志愿服务社会战线,展现志愿工作新面貌。在志愿服务过程中,涌现出一批表现突出、社会评价高、影响明显的优秀义工团队与个人。为表彰先进、树立典型,九江镇对志愿服务杰出团队和优秀个人进行了表彰。

倪建英 每周参与志愿服务超十小时

●奖项:杰出义工

探访孤寡老人、参与禁毒宣传、协助精神病患者取药……在镇内志愿服务活动中,总能看见倪建英忙碌的身影。作为新市民的她,每周参与志愿服务达十多小时,在帮助他人的同时,也让自己更好地融入了本地生活。

来自四川的倪建英在2001年来到了九江生活。2017年,她在朋友的提议下,第一次参与了九江本地的志愿服务活动,从此开启了她的志愿服务之旅。

“每次看到志愿活动信息的发布,只要时间允许,我都会报名参与。”倪建英提到,除了周末要照顾小孩,其他时间她会积极参与到各类不同的志愿服务,如:孤寡老人探访、节日送温暖、禁毒宣传等等。虽然生活变得忙碌了许多,她却乐此不疲,越发爱上志愿服务。

今年4月,她更是成为了九江镇社区精神病患者康复跟踪管理服务项目的志愿者,每月精防日需到该院协助发药,开展维持秩序、登记资料、发放诊卡等工作。面对精神病患者,她并没有带上“有色眼镜”区别对待,而是带着一颗真诚的心来参与到服务中来。

“我觉得他们并没有什么不一样,只要耐心沟通总能建立起信任。”她说。

对倪建英而言,在参与志愿服务帮助他人的同时,自己也从中更好地融入到了本地生活。“自从参与志愿服务后之后,我认识了很多义工朋友,让我对九江更有归属感。”现时,她不仅自己参与志愿服务,还带动了身边的新市民朋友一同参与。



倪建英(左一)参与植树活动。

小蜜蜂助学会 助偏远地区学生圆梦

●奖项:热心公益奖

今年7月,小蜜蜂助学会开展了2019年怀集连山行活动,分别前往肇庆市怀集县永固镇富邦村和清远市连山县上帅镇,为当地的受助对象送去助学金以及爱心人士捐赠的油米、文具、零食等爱心物资,以实际行动彰显九江的乐善精神。

小蜜蜂助学会成员郭焕河介绍,从2007年起,九江镇内多名志愿者一直坚持开展扶贫助学活动,累计帮扶、资助学生200多人次,为广东偏远地区的贫困学生带去了希

望和温暖。去年12月,为了更系统、更可持续地开展扶贫助学工作,包括他在内的7名资深志愿者联合发起成立小蜜蜂助学会。

据悉,小蜜蜂助学会秉承助人自助、乐于奉献的精神,为一些成绩优异但因家庭贫困而辍学的学生提供支助,帮助他们圆学业梦。今年以来,小蜜蜂助学会先后到连山和怀集进行了三次摸底调查,经过各项资格审核后确定结对10户家庭。“我们坚持实地考察资



小蜜蜂助学会。

横矶社区义工队 携手提升人居环境

●奖项:杰出团队

“得到村民的认同,让我们更有归属感。”自横矶社区开展文化传承项目与环境保护项目以来,越来越多的横矶居民主动加入到九江镇横矶社区义工队(以下简称:横矶义工队)的大家庭中,为建设美丽横矶而贡献自己的力量。据悉,横矶义工队从2018年开始累计服务1000多小时,覆盖横矶社区3000多名居民。

值得一提的是,在横矶社区环境保护项目推进过

程中,横矶义工队走访了解社区卫生情况,并对社区内弱势群体或有需要协助清洁的居民进行入户探访和清洁,从而协助居民改善居住环境,提高居民生活幸福感和居住满意度。

“今年以来,我们开展过四期入户清洁活动,主要帮助辖区内高龄老人清理家居。”横矶社区义工队队员张岸明介绍,他们通过日常走访发现,由于辖区内部分高龄老人行动不便,日常难以整理家居,容易导致杂物乱堆放,影响家居环境。



横矶义工队。

见此,横矶义工队通过研究讨论,决定开展入户清洁服务。

然而,随着服务的开展,更多的挑战也随之而来。“老人家喜欢当杂物是宝,不愿意扔东西,所以开始时我们要很耐心地做好思想工作。”最终,通过多方

努力,服务得以顺利开展,不仅帮助了辖区的老人,也让更多村民明白得到提升环境的重要性。

开展入户清洁、清理辖区荒地、组织亲子体验活动……他们感染和带动越来越多居民加入到提升人居环境的工作中来。

相关链接

2019年九江镇志愿服务获表彰名单



飞跃进步奖

关彩文、潘耀彬、严好彬、周泳怡、苏继荣、卢顺然、李美娇、王海婷、黄菊舒、林燕玲



杰出义工奖

李锦超、林杰辉、谭秀芳、吴志健、张岸明、叶丹、李妙成、梁玉卿、张结梅、倪建英



杰出文化志愿者奖

谭湘梅、陈品良、崔秀珍、陈小明、邓琪炜、向金秋、老志康、甘伟娟、陈文英、陆河桥、卓俊贵



杰出团队奖

九江南金义工队、西桥街坊会议工队、九江镇横矶社区义工队、石江社区V站志愿服务队、九江明星社区义工服务队、九江六社街坊会志愿团队、九江镇儒林社区志愿服务队、新星实验幼儿园志愿服务队、佛山市南海永恒头盔制造有限公司团支部、九江镇禁毒志愿服务队(双联系关爱支援团队)



热心公益奖

小蜜蜂助学会、碧桂园君临壹品、鸿艺丰工艺品、智慧舞蹈中心、荣华餐饮有限公司、佛山市承林家具有限公司、裕丰恒乐士产有限公司、九江大谷喜相逢煎堆屋、九江腾达皮衣有限公司、佛山市伟达粮油食品有限公司、佛山市南海区生亿服装有限公司、佛山市乐杰文化传媒有限公司、佛山市欧粤体育用品有限公司、广东雄塑科技集团股份有限公司团支部、广东省九江酒厂有限公司